

TRUMAN RECIBIRA A DE GAULLE EL MERCOCES

El general francés le obsequiará con un retrato de Benjamin Franklin... WASHINGTON, 19.—El presidente de los Estados Unidos...

Un retrato original de Franklin... PARIS, 19.—A su llegada a Washington el general De Gaulle...

Esta noche emprenderá el viaje... PARIS, 19.—El lunes por la noche saldrá en avión hacia Washington el general De Gaulle...

El arte del buen comer

—Adiós, Santiago! ¿Cómo te va, chico?... —Hombre, José! Muy bien, gracias. Mi mujer me trae un plato de pollo...

UNA BARRA DE ORO AL MINISTRO DE COLONIAS PORTUGUES

LISBOA, 19.—Según noticias recibidas hoy en esta capital desde Lourenço Marques, los ministros de las Altas Siniestas...

A BARCELONA

LISBOA, 19.—En una casa en obras de la localidad de Bruzo-Mogadouro hallaron unos obreros una vasija de barro que contenía quinientas monedas de oro...

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Ante la rendición militar del Japón... Desde hace seis siglos el Japón no había conocido el amargor de una derrota militar...

LIQUIDACIONES MUEBLES

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE MADRID... SUBASTA DE ALHAJAS... El día 27 del actual y siguientes, a las diez de la mañana...

AVISO A LOS COMPRADORES DE ALHAJAS

Vendidos en pública subasta, reglamentariamente, en el Monte de Piedad de Madrid una pulsera barbada de oro labrada...

Cerebrin Mandri

PRODUCTO NACIONAL INOFENSIVO... C. S. Central número 7.169

El valle de Aosta, región autónoma

Será gobernado por un Consejo de veinticinco miembros... ROMA, 19.—El Valle alpino de Aosta no volverá a ser una provincia de la región del Piemonte...

Italia interviene en la conferencia de Londres

ROMA, 19.—El embajador de Italia en Washington, Alberto Tarchiana, ha manifestado al correspondiente de la agencia United Press en esta capital...

Desembarco aliado en Shimuchir

WASHINGTON, 19.—En una emisión de la radio japonesa se dio cuenta oficial de la declaración de Estados Unidos...

Hiroshima, en cenizas

WASHINGTON, 19.—La prensa japonesa publica hoy, dice Radio Tokio, una fotografía aérea de la ciudad de Hiroshima...

Entrada de los chinos Pekín

CHUNG-KING, 19.—La radio del Grupo de Resistencia de Pekín informa que el general Kut-Soyi entró con sus tropas en la ciudad...

Hoy, rendición de los que operaban en el sur de China

NEW DELHI, 19.—El primer ejército chino recibió hoy en Cantón la rendición de las tropas japonesas que operaban en el sur de China...

Instrucciones a Okamura

CHUNG-KING, 19.—El mariscal Chang-Kai-Shek ha enviado un nuevo telegrama al comandante en jefe de las tropas japonesas en China...

Peticiones de Holanda

LONDRES, 19.—En una nota enviada a los Gobiernos aliados, el Gabinete holandés pide la inmediata devolución de todos los bienes neerlandeses sustraídos...

Octavillas sobre Borneo

MELBOURNE, 19.—Sobre Borneo septentrional, donde se cree hay prisioneros e internados aliados, han sido arrojadas por las aviones octavillas...

Va a aclararse el secreto de Pearl Harbour

El departamento de Marina entregará al Congreso la documentación... WASHINGTON, 19.—El por qué los Estados Unidos no estaban preparados en Pearl Harbour...

EL MADRILEÑO!!!

Hoy LUNES, 20 DE AGOSTO, será inaugurado oficialmente el GRAN RESTAURANTE "EL LAUREL DE BACO"

PLAZA DE LA MONCLA, núm. 6. Teléfono 44424

Ministerio de Cultura

COMIENZA EN LAS RENDICIONES EL PACIFICO Y CHINA

preparados a recurrir a las armas en su propia defensa. Ahora que han sido prohibidas las hostilidades entre los dos ejércitos...

SE CELEBRAN VARIOS ACTOS EN HONOR DE LOS CONGRESISTAS DE LA PESCA

VIGO, 19.—A pesar de la inseguridad del tiempo, un gran gentío ha acudido hoy a esta ciudad para visitar la Feria del Mar...

Confección de una nueva Carta del Guadalquivir

SEVILLA, 19.—Han terminado los trabajos que venían realizándose para la nueva Carta del río Guadalquivir...

Hoy, rendición de los que operaban en el sur de China

NEW DELHI, 19.—El primer ejército chino recibió hoy en Cantón la rendición de las tropas japonesas que operaban en el sur de China...

Una mala novillada en Madrid

Buen tiempo. Media entrada. Presidente el señor Plaza. Toros de Juan José Cruz...

Y malas corridas en las ferias del Norte

SANTANDER, 19.—Cuatro toros de Villanueva y dos de Aranz, desiguales. Andalúz superior en el primero...

La de Gijón, suspendida

GIJÓN, 19.—A causa del fuerte temporal de lluvias, que aun continúa, ha sido suspendida la corrida de toros...

Novilladas

BARCELONA, 19.—Seis novillos de Castellón, Sánchez-Fabrés, Antonio Luis Sánchez...

Estado de Julián Marín

Al ser trasladado a Madrid después de su grave estado en Baeza, y en vista de la alta fiebre que presenta...

CEUTA, 19. — Novillada patrocinada por el teniente general Varela...

MOTRIL, 19. — Novillos de Fermín Sanz...

EL MADRILEÑO!!!

GRAN RESTAURANTE "EL LAUREL DE BACO"

PLAZA DE LA MONCLA, núm. 6. Teléfono 44424

Ministerio de Cultura

El último libro



La señorita Ana María Gutiérrez Navas, autora de la novela "La casa de la puerta abierta"...

FECLA DE MAIZ AMERICANA INDUSTRIAS

Una mala novillada en Madrid

Buen tiempo. Media entrada. Presidente el señor Plaza. Toros de Juan José Cruz...

Y malas corridas en las ferias del Norte

SANTANDER, 19.—Cuatro toros de Villanueva y dos de Aranz, desiguales. Andalúz superior en el primero...

La de Gijón, suspendida

GIJÓN, 19.—A causa del fuerte temporal de lluvias, que aun continúa, ha sido suspendida la corrida de toros...

Novilladas

BARCELONA, 19.—Seis novillos de Castellón, Sánchez-Fabrés, Antonio Luis Sánchez...

Estado de Julián Marín

Al ser trasladado a Madrid después de su grave estado en Baeza, y en vista de la alta fiebre que presenta...

CEUTA, 19. — Novillada patrocinada por el teniente general Varela...

MOTRIL, 19. — Novillos de Fermín Sanz...

El reloj más exacto
UNIÓN RELOJERA SUIZA
 AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO, 29 MADRID



La guerra ha terminado



COMENTARIO LA PAZ EN EL MUNDO

Por FRANCISCO CASARES

Ya no hay guerra. Hace unos meses cesó el trágico estruendo en Europa. Y ahora se apaga el eco de los últimos disparos en la lejanía de Oriente. Una palabra — la de mayor jerarquía moral — pronunciada y deseada por millones de seres, es ya desahogo, realidad: LA PAZ. (Que Dios la haga duradera.) Difícil es, cuando llega, dictaminar con acierto quiénes la deseaban más. Para los sentimientos no hay unidad de medida. Pero, ¿será lógico decir que tuvieron mayor afición a la paz los que no se apartaron de ella? Parecerá absurdo que se declare que su alegría en estas horas tiene todos los grados de sinceridad y justificación? Este es el caso de España. Comparte el júbilo de los demás y sabe medirlo por su propia experiencia. El haber estado en paz con los pueblos del mundo cuando casi todos luchaban, le permitió rehacerse, trabajar, buscar compensaciones para todo lo que antes sufriera. Dos afirmaciones irrefutables pueden hacerse a este respecto: la actitud no fue fácil; ella produjo beneficio a los que han ganado la guerra y asumen ahora, por natural prerrogativa, la histórica misión de administrar la paz.

En las dos ocasiones en que nuestro país ha tenido que optar ante el espectáculo de una Europa sacudida por los horrores de la guerra, adoptó la posición de estricta neutralidad. Ninguna de las dos sencillas actitudes. En la primera, las presiones para que España saliera de su aislamiento se producían en el mismo ámbito nacional. En esta no ha podido así, pero salvar la interinidad de la postura hasta hacerla inquebrantable, con el Pirineo convertido en frontera militar, alemana, y África como escenario esencial y decisivo de la contienda, significaron motivos de vulnerabilidad para el aislamiento, a caso más irremediable que aquellas colisiones y polémicas internadas del 14. Ha sido un tónido inextinguible el que decidió que, durante más de un lustro se pudiera mantener la actitud, y esa conducta, que atenuó la extensión de la guerra, que produjo positivo favor para las naciones que se comprometieron, a caso más irremediable que aquellas colisiones y polémicas internadas del 14. Ha sido un tónido inextinguible el que decidió que, durante más de un lustro se pudiera mantener la actitud, y esa conducta, que atenuó la extensión de la guerra, que produjo positivo favor para las naciones que se comprometieron, a caso más irremediable que aquellas colisiones y polémicas internadas del 14.

La rendición oficial del Japón ha puesto el punto final a la porfía, contienda que, desde el 8 de diciembre de 1941, fecha de la sorpresa de Pearl Harbour, se venía librando en el Pacífico. Los emisarios del Tenno, encargados de recibir las condiciones del armisticio, llegaron ayer tarde a Manila, adonde se trasladaron desde la pequeña ciudad de Sata-Misaki, en la punta meridional de la isla de Kiusiu, luego de cambiar el avión en la de Ie-Shima, perteneciente al archipiélago de Riú-Kiú.

Poco era ya lo que, desde el punto de vista defensivo, podían hacer los japoneses para prolongar una resistencia que llevaba inexorablemente a la ruina total del Imperio. Con la entrada de Rusia en la guerra, un dilatadísimo frente se extendía desde la isla de Sajalin hasta los pequeños atolones de la Micronesia. A través de la Manchuria, la China central, norte de Indochina, Birmania, península de Malaca, Borneo, las Célebes, las Halmahera, Nueva Guinea y las Salomón, un cinturón de hierro se ceñía cada vez más apretadamente a la defensa nipona. Por completo anulada, si es que no destruida, la potencia naval japonesa, las flotas aliadas se paseaban, en incursiones audaces y amenazadoras, frente a las costas de las cuatro islas metropolitanas. Y todo un rosario de grandes bases aéreas, establecidas en Okinawa e Iwojima, en Saipán y Guam, en Luzón y en Morotai, hacían ya imposible la navegación nipona para el abastecimiento de los ejércitos dispersos por toda la inmensidad del campo de batalla.

En espera de la firma del armisticio, en casi todos los frentes se ha empezado a dar la orden de "hacer el fuego". Solamente se combate con furia intensidad en la Manchuria, donde tal vez los rusos tratan de ganar tiempo para adelantar sus líneas todo lo posible, al objeto de tomar posiciones ventajosas en la dirección del mar Amarillo, objetivo codiciado en Oriente por el imperialismo de Moscú. Es probable que, apenas ultimado el armisticio y legalizada la rendición, se proceda por el Mando Alto, aparte de un desembarco en las islas de la metrópoli nipona, a la ocupación de las grandes bases navales del Oriente aun japonés, tales como Singapur, Cam-Ran, Hong-Kong, Shangai, Taioku y Puerto Arturo, tan importantes para el dominio de toda aquella inmensa parte de la Tierra.

Roosevelt no creía en los editoriales

WASHINGTON, 19.—El ex secretario de Prensa de la Casa Blanca, Stephen F. Early, dijo a Roosevelt que se interesaba, cuando dejase aquel cargo, publicar un periódico sin editoriales. Según Early, el difunto presidente era el primero en creer que la página editorial no era necesaria, ya que al pueblo se le daban hechos él se encargaba por sí mismo de sacar las consecuencias.—EFE.

Lo que se lee...

Una obra magistral sobre la doctrina y la acción del Vaticano en favor de la paz

En la desbordada producción de libros, de tan diferentes calidades, a que en la actualidad estamos asistiendo constituye un regalo delirioso el hallazgo, no demasiado frecuente, de una obra como la que, con el título de "El Vaticano, cátedra de paz" (1), ha publicado don Rafael de Luis. Tenaz en su modestia, inexorablemente mantenida, don Rafael de Luis es hoy uno de los más firmes valores del periodismo español, al que ha hecho ofrenda de toda una vida abnegada, callada y estudianta, fruto de la cual son millares de artículos anónimos, en los que resplandecen a la vez una rara solidez de doctrina, un cierto y clarísimo juicio y una madura capacidad de orientación en el manejo de antecedentes y documentos.

Conociendo la alta excepcionalidad de don Rafael de Luis, era comprensible nuestra expectación ante el anuncio de un libro suyo, con unidad de tesis, con continuidad de desarrollo expositivo, ajeno a la premura efímera de la hoja periodística, siempre prisa de la hora del cierre y de la perentoriedad del comentario inaplazable. Para éste su libro, don Rafael de Luis ha abordado de cara todos los obstáculos, que no eran escasos ni tampoco fáciles: lo complejo del tema, lo delicado de la doctrina, lo resbaladizo de una exposición que, sin descender en un ápice de la alta dignidad del asunto, supiera darle categoría de vulgarización.

Las ideas y la acción de la Santa Sede en defensa de la paz de los hombres y de los pueblos; la estrecha dependencia que existe entre la paz interior de las naciones y la estabilidad de una paz universal; la necesidad de que esa paz repose sobre las dos más geminas virtudes cristianas: la caridad y la justicia; los fundamentos de un auténtico orden internacional, revitalizado por el imperio de la moral de Cristo... son puntos magistralmente tratados en esta obra admirable, que constituye una muy seria aportación en los afanes presentes de los hombres por encontrar entre las ruinas de un mundo destruido, la perdurable luz de la Verdad. Gratitud merecida don Rafael de Luis

Para el desayuno **SOBREALIMENTO DEXTROCAO** INDUSTRIAS RIERA-MARSA

EL "U-997" CRUZO FRENTE A LAS FAROES

Salió de Kiel el 10 de abril y desembarcó en Noruega a todos los tripulantes casados

BUENOS AIRES, 19.—En el ministerio de Marina se ha dado a la publicidad un comunicado sobre el cuaderno de bitácora del submarino alemán "U-997", recién arribado a Mar del Plata, y por el cual se ha llegado al conocimiento de la ruta seguida por la nave desde su salida del puerto de Kiel en día 10 de abril.

Según dicho comunicado el submarino llegó al puerto de Oslo el día 22 de abril y al de Christiansand el día 2 de mayo. A bordo había entonces diecisiete tripulantes que estaban casados, y como sus familias se hallaban en Alemania, fueron desembarcados en la costa de Noruega, tras de lo cual el submarino siguió por las aguas del océano Atlántico, pasando entre las islas Faroes e Islandia para tomar rumbo al Sur. Después de pasar por entre las islas de Cabo Verde, el submarino salió a la superficie y pasó por cerca de las rocas de Sao Pedro, en las cercanías del Sao Paulo, siguiendo su marcha a la vista de las costas del Brasil. Pocos días después volvió a sumergirse, para salir a la superficie sólo cuando el comandante vio que se hallaba ante Mar del Plata.

El submarino tiene un juego completo de diez torpedos y las dotaciones de municiones para los cañones. La tripulación ha sido interrogada y más tarde los agregados navales de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos se trasladaron a Mar del Plata con objeto de inspeccionar detenidamente el sumergible EFFE.

GAFAS UJLLOA OPTIC de la AOCIACION DE LA PRENSA CARMEN, 14 - MADRID

FABRICADORAS Y CONSERVADORAS DE HELADOS FRIGORIFICOS **S.I.C.E.** ZURBANO, 14 - TELÉF. 46564 - MADRID

Escarabajos que luchan "como caballeros"

Han sido enviados, entre 40.000 ejemplares animales, al Jardín Zoológico de Nueva York

NEW YORK, 19.—El explorador-naturalista doctor William Beebe, ha regresado del norte de Venezuela, donde ha vivido durante cinco meses en la zona del lago Valencia, y ha manifestado que pronto llegarán al Jardín Zoológico de esta ciudad raras, lagartos y escarabajos, por un total de 40.000 ejemplares.

En esta magnífica colección figuran los escarabajos "Hércules", de 15 centímetros, y que combaten entre sí, según dice el explorador, "como caballeros con armaduras". También vienen varios ejemplares de ranas, algunas de las cuales depositan los huevos en el lomo del macho, que los lleva a cuantas horas que se transforman en renacuajos.

El doctor Beebe piensa regresar el próximo año para llevar a cabo una tercera expedición por tierras de Venezuela.—EFE.

HIJOS DE D. QUERALTO
 Cirujía, Ortopedia, Óptica de precisión. Mobiliario quirúrgico, Bragueros, Fajas, Aparatos electromédicos, Material para dentistas.

Fuencarral, 39 Carretas, 25
 Teléfono 15122 Teléfono 10911
MADRID
 Casa central: SEVILLA, Corrajería, 2.
 Teléfonos 45286-40389. — MADRID

Obras urbanas por valor de 22 millones en Madrid

Se están pavimentando 110.000 metros cuadrados de calzadas y 60.000 de aceras

Dos estacionamientos de coches en el último trozo de la Gran Vía

Ciento diez mil metros cuadrados de calzadas y 60.000 de aceras son las superficies que se están cubriendo estos días por diferentes lugares de Madrid, en importantes trabajos de pavimentación y urbanización, según se nos ha informado en la Dirección de Vías y Obras de nuestro Ayuntamiento.

Frente a lo que cualquier desocupado pueda creer, ante la contemplación de tanta y tanta calle levantada, no se realiza hoy día ninguna obra de pavimentación sin que exista un fuerte motivo que lo impulse. Y así viene a confirmarlo la conducta llevada a efecto por el Ayuntamiento madrileño en este sentido, ya que realiza los proyectos de estos trabajos tras un minucioso estudio de su necesidad urgente. Prueba de ello es, sin ir más lejos, la pavimentación de la calle de San Bartolomé, la cual, a pesar de ofrecer desde hace algunos años una gran necesidad de cambiar sus firmes y adoquinado, no se hizo hasta hace pocos meses, para evitar molestias al vecindario.

Pavimentación de la Gran Vía

De todas las vías que ha levantado recientemente el Ayuntamiento, ninguna ha suscitado tantos comentarios como de la avenida de José Antonio. Lugar de gran tránsito, arteria principal de la ciudad, no ha faltado quien ha censurado tales obras, de espaldas a la realidad de las mismas y a su inaplazable necesidad, que vamos a tratar de explicar.

La vida de un adoquinado viene a ser de unos veinte a treinta años, en condiciones normales. La Gran Vía estaba pavimentada con adoquines de pórfido, los cuales, no obstante ser muy resistentes, se pulimentan con bastante rapidez, hasta tal punto, que la experiencia los ha desechado. Hoy en día, para esta clase de pavimentaciones, se utiliza el granito, que, sobre ser más antideslizante y ofrecer, por tanto, mayor adherencia al tráfico, tiene un tono gris que le hace más estético y su desgaste resulta, además, más uniforme. El pavimento de la Gran Vía es francamente viejo. Posiblemente no fuera reformado totalmente desde su creación; cualquier automovilista que pasase con frecuencia por el trozo actualmente en obra puede haber apreciado la irregularidad de su estado. Por otra parte, en unas calles que se hicieron hace algunos meses, se comprobó que el hormigón de asiento estaba en proceso de desintegración, cosa que se ha corroborado al comenzar las obras. Por tal motivo se ha procedido a la sustitución de tal base, no sin gran dificultad, ya que se trataba de volver una espesa de treinta centímetros de espesor, en las actuales circunstancias de inconvenientes para la adquisición de cemento.

Las citadas obras se realizan con un gran ritmo: se trabaja en ellas durante dos turnos, con medios mecánicos.

Como obras adicionales se reparará el patillón de la Red de San Luis, esto es, se arreglará la calzada, sin tocar las aceras, y al trozo de Clavel-Gran Vía. Estos trabajos se realizarán por partes, para perturbar lo menos posible el tráfico rodado, razón por la cual se están efectuando en pleno verano, ya que es menor estos días la circulación rodada y de peatones.

Las obras ocupan a un centenar de obreros y su coste ascenderá a unas 400.000 pesetas.

Obras por valor de veintidós millones

Los veintidós millones de pesetas que ha votado el Ayuntamiento en su última sesión se refieren, además de las



Obreros trabajando en las obras de pavimentación actualmente en curso en la calle de Alcalá, frente al Banco de España. (Foto CIFRA.)

HOY, EL DIA DEL PERIODISTA CAIDO

Una visita colectiva al cementerio y un funeral en la iglesia de San José

Hoy, 20, se celebrará el Día del Periodista Caído, conmemoración instituida por la Asociación de la Prensa de Madrid y que tiene efectividad coincidente con la fecha en que se perpetró el asesinato del que fué su presidente, don Alfonso R. Santamaría, ejemplo de caballeros y excelente camarada.

Según costumbre, en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena y ante el nicho que guarda los restos del señor Santamaría, se realizará un acto en el que será simbolizado el recuerdo de todos los periodistas caídos en el período rojo, en defensa de la Causa nacional.

A las diez y media de la mañana, en la puerta del Palacio de la Prensa, habrá un servicio de coches a disposición de la Junta de mandos de la entidad y de los asociados y familias que desearan llevar la visita al cementerio para depositar flores en las tumbas de las víctimas y asistir al pídoso acto.

Terminada la visita, se celebrará a las doce de la mañana, en la iglesia de San José, un solemne funeral por los caídos de la Prensa. Será presidido por la Junta directiva de la Asociación y a él serán invitados todos los asociados y periodistas en general.

VENTA DE PISOS

55-60.000 pesetas, entrega inmediata. Teléfono 67890, 3 a 5.

LA CASA de las MALETAS
 ARTÍCULOS DE VIAJE
 Glorieta San Bernardo, 8. Teléfono 43378. Madrid.

EL SEÑOR DON HIPOLITO GARCIA MORENA
 FALLECIO EN MADRID, VICTIMA DE UN ACCIDENTE, EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1945
 R. I. P.

Su esposa, doña Pilar Pascual Navarro; hijos, Antonio y Luisa; padres, don Ricardo García Camps de Padros y doña Luisa Morena Luzón; hermano, don Ricardo; hermanos políticos, don Concepción Vihales, don Angel y don Antonio Pascual Navarro, y demás familia.

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy lunes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Lista, 66 moderno, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.